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Status per 19 september 2023

DVP storfe



Gjennomføringsgrad, produsent

• Det er registrert 15032 besøksrapporter hos 11424 unike produsenter

• Andel produsenter med minst ett besøk:
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Gjennomføringsgrad fort.
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Resultater så langt: avvik

• Antall avvik: 1532

• Hvorav 1277 er lukket

• Antall per besøk: 0,10

• Melk: 0,11

• Kjøtt: 0,09
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Hva gjelder avvikene?

• Liggeplass:

• Underlag, 58%

• Overbelegg, 18%

• Uegnet oppstalling, 12%

• Vanntilgang:

• Kapasitet, 66%

• Tilgjengelighet, 12%

• Utbedringsbehov, 11%
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Melk og kjøtt, avvik
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Skitne dyr

2023 2022

302 303 Slakt med
trekk

302 303 Slakt med
trekkKat 1 Kat 2 Kat 1 Kat 2

Øst 4,9 7,9 12,9 2,0 5,4 7,4

Vest 3,2 1,7 4,9 4,0 1,7 5,6

Midt 9,6 11,1 20,6 4,9 5,0 9,8

Nord 4,9 6,0 10,9 2,6 4,1 6,6

• 1,5% av besetningene avvik

• 15% av besetningene bør forbedres

• Markant økning i år på skitne slaktedyr

• Hele landet: økning i andel slakt med 
trekk fra 7.5% til 12% første 9 ukene i 
år sammenlignet med i fjor.

• Mulige årsaker: mangel på strø, fulle 
fjøs grunnet utsatt slakt, klimatiske 
forhold, fokus på slakteri



Forbedringspunkter

• Forbedringspunkter per 
besøk: 1,00

• Melk: 1,06
• Kjøtt: 0,91
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Forbedringspunkter, melk og kjøtt
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Ekstra tiltak for god dyrevelferd

• 88% har minst ett!
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Ekstra tiltak, forskjeller på melk og kjøtt
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Spørreundersøkelse



Spørreundersøkelser (juli-sept 2023)

• Sendt ut til ca. 10 000 produsenter og 500 veterinærer

• Hensikt var å kartlegge:
• Erfaringer fra første runde med besøk
• Praktisk info, f.eks. kostnad og tidsbruk
• Holdninger til DVP, og holdningsendringer underveis
• Ønsker/behov for endring (både innhold, gjennomføring og teknisk løsning)
• Konkrete innspill på f.eks. datadeling

• Besvarelser
• 2951 produsenter
• 170 veterinærer



Produsentenes varemottaker
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Driftsform, produsenter
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Respondenter (2951)
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Forbedringspotensialet i egen besetning vs. landet
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Hvor enig er du?
Det er bra at storfenæringen har laget et eget rammeverk for oppfølging av dyrevelferd
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Hvor enig er du?
Jeg er jevnt over positiv til DVP storfe
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Hvor enig er du?
Det gjennomføres uhensiktsmessig mange tilsyn/rådgivningsbesøk/revisjoner hos norske storfebønder
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Når hadde du følgende besøk sist? (produsent)

< 6 mnd 6-12 mnd 1-3 år > 3 år siden Aldri hatt

Ekstern KSL-
revisjon

19,2% 31,7% 39,9% 5,3% 2,2%

Mattilsynet 4,5% 8,9% 28,7% 27,9% 20,8%

Rådgiver 
(varemottaker)

30,9% 26,5% 11,9% 8,4% 15,6%
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Nyttige og konstruktive tilbakemeldinger fra Veterinær på besøket?



Jeg opplever at de fleste besøkene gir konstruktiv dialog og er nyttige 
for produsenten  (veterinær)
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Har du gjort endringer som følge av DVP-besøket?
(Hva slags endringer? Eventuelt hvorfor ikke?)
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• Hva slags endringer?

• Endret rutiner: 37,4%

• Endret innredning: 25,4%

• Annet byggteknisk: 31,7%

• Endret antall dyr, eller sammensetning:12,9%

• Hvorfor ikke?

• Veterinær foreslo ingen endringer: 77,2%

• Foreslått endring er for kostbar: 10,3%

• Ikke enig i veterinærens forslag: 2,9%



Jeg føler meg kvalifisert til å gjøre de nødvendige vurderingene på DVP 
besøket, og til å foreslå mulige løsninger på eventuelle avvik 
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Jeg synes veilederen gir meg godt nok grunnlag 
for å vurdere de ulike indikatorene på besøket 



Jeg opplever ofte det å være DVP-veterinær som en vanskelig 
dobbeltrolle overfor mine produsenter
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Avhengig av alder (og erfaring?)
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Om datadeling
- er det andre du synes burde ha innsyn i dine besøksrapporter?

28.5%
24.0%

6.5%

59.7%

1.2%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Mattilsynet Stiftelsen
Norsk Mat

(KSL)

Alle (bør
være

offentlig)

Nei, ingen Andre
(Hvilke?)

Pr
os

en
t

Produsent


